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Két napnál alig több telt el azóta, 
hogy Lukács László miniszterelnök az el­
lenzék pártjaival megkezdte tanácskozá­
sait. A tárgyalások eddigelé eredményre 
nem vezettek. A kormányelnök és az ellen­
zék vezéreinek felfogása között még ellen­
tétek állanak fenn, amelyek áthidalása ed­
dig nem sikerült. Ezek tények, amelyek 
elleplezésével a szituációt meg nem javí­
tanánk.

Csodálkozunk azonban rajta, hogy az 
eddigi pourparler-k eredménytelensége va­
lami idegességet támaszt némely politizáló 
körökben, de főképpen a sajtónak egy ré­
szében. Lukács Lászlóra nézve bizonyára 
felette hízelgő, ha feltételezték róla, hogy ő 
huszonnégy óra meg fogja szüntetni az el 
lentéteket. Csudák azonban ma már a po­
litikában sem történnek. És lehetetlensé­
gekre Lukács László sem képes, lyenekre 
nem is vállalkozott.

Elvégre is a magyar képviselőházban 
tizenegy hónapja folyik már egy gyilkos 
obstrukció. A pártokat mélyreható ellenié 
tek választják el egymástól. A harc folya­
mata alatt újabb incidensek merültek fel, 
amelyek újabb szakadásokat eredményez.

tek. Nehéz és veszedemes szituáció állott 
elő.

Ennek a heyzetnek a szanálására vál- 
alt missziót az uj miniszterelnök. Arra 

azonban nem vállalkozott, hogy ezt a ne- 
íéz munkát huszonnégy óra alatt végre­
hajtja.

Az a tény azonban, hogy az ellenté­
tek áthidalása a mai napon még nem sike­
rült, korántsem jelenti azt, hogy az a leg­
közelebbi jövőben nem sikerülhet. Lukács 
Lászó azzal a programmal jön, hogy ő a 
választói reformot igazi liberális szellem 
ben és széles, demokratikus alapon meg­
alkotja. A kiindulási pontja tehát ugyanaz, 
mint azé a politikai párté, amely a válasz­
tói reformért folytatott eddig obstrukciót 
a képviselőházban. Teljejs jóakarat íjai és 
becsületesen keresni fogják tehát tovább a 
megegyezés ehetőségét. Bizunk benne, 
hogy ezt meg is találják.

Egy tényt ■ természetesen a Justh- 
pártnak sem lesz szabad figyelmen kivül 
hagynia. És ez az, hogy a választóreform 
nem kizárólag tőlük függ. Hogy annak tar­
talmát nem egyedül az ő pártjuk dönti el. 
A Justh-párt elenyésző kisebbsége a ma­
gyar képviselőháznak s a többi párt ellen­
zésével vagy félretolásával si.mmit meg 
nem valósíthat. A politikai és parlamenti 
lehetőségeket figyelmen kivül hagyni a

Justh-pártnak sem szabad. Vezéreik régi 
szereplői a magyar közéletnek. Alaposan 
ismerik a parlamenti erőviszonyokat. Szá- 
molniok kell azokkal. A minthogy számol 
azokkal minden irányban a miniszterel­
nök is.

Az kétségtelen, hogy a helyzet ten­
gelye a parlamenti reform problémája. 

Tudjuk, hogy a kormány elnök a probléma 
valóban demokratikus megoldásának hive. 
Meg vagyunk győződve arról, hogy senki 
a magyarságot a saját országunkban vá­
lasztási cédulák utján expropriálni nem 
engedi. Ez a pozitívum és ez a negatívum 
adja a két határvonalat, amelyen belül 
helye van a kompromisszumnak.

Jó jelnek látszik, hogy Justli Gyulá­
nak Lukács Lászlóval folytatott tárgyalá­
sában statisztikai adatok alapján került a 
kérdés megvitatásra.

Ha egyszer a parlamenti reform pro­
blémája a jelszavak izzó atmoszférájából 
a statisztikai érvek hűvösebb légkörébe 
kerül, inkább lehet bízni az eredményben.

Casanova
Irta: Szekula lenő.

Holdvilágos este, késő iulius havában 
érkeztem Cesénába. Tulajdonkénen Pármába 
akartam utazni, de egy kis vasúti baleset el­
térített a céltól s a végzet, meg egv rozoga, 
egylovas parasztszekér ebbe az elhagyott, 
ódon kis olasz városkába vetett.^ utött-ko- 
pott fész k. Hegyoldalba épített házikók. A 
lakossága is gyér és szegényes. Még nem is 
tudtam, mihez fogok itt kezdeni. Csak nehe­
zen találtam szállodát. Dülcdező. száz eves 
épület. A homlokzatáról lehullott a vakolat. 
Ódon, lekopott ház .egyemeletes. Az erkély 
fölött fakóra mart aranybetiikkel a cégér: 
Albergo Lima. , , . .

Ez nem valami barátságos hely. Az ud­
varon magasra rakva az alomszéna: néhány 
szekér s szomorúan m rengő paraszt o. Ná­
lunk, szegényes kisvárosokban vannak ilyen 
szállodák, elhagyatott vidékeken, a merre 
még a vasút sem igen jár s kocsival, lovai 
utaznak az emberek. Hatalmas, vörösképp, 
ingujjra vetkőzött férfi fogad. 1 akin portás es 
tulajdonos is egy személyben.

A lépcsőházban sápadt petróleumlámpa
világok

Megdörgölöm a szememet. Hol vagyok? 
Ez egy száz év előtti város, amelv igy ma­
radt, állva, szinte kővé meredten és mitsem 
változott azóta, mikor még Goethe utazott 
erre s a hegyoldalba vájt országúton bújva 
robogott tovább a postakocsi. Nem keresik 
föl a turisták, automobilfátylas amerikai höl­

gyek, nem téved erre unatkozó angol. Se 
villany, se gáz, se európai kényelem. Az ud­
varon parasztlovak. Mintha varázspapucsba 
léptem volna tévedésből s hipp-hopp láthatat­
lan forgószélben kerek száz évvel visszare­
pültem volna a múltba.

— Első emelet öt! — adja ki az utasí­
tást a szállodás az álmos arcú szobapin­
cérnek. , ,

Zöldszinü, elnyűtt frakk volt a pincérén, 
különös, kopott s oly furcsa szabású, amilyet 
ina már csak a balletokban lehet látni. Regi 
táncmesterektől eltanult menüett-mozdulat 

tál hajbókolt előttem.
—- Kövessen kegyelmes uram! — mondja 

ünnep i-eseti.
Előre megy. Gyertyát gyújtva bevilágít­

ja az utat előttem a rozoga fa lépcsőn és a 
kísértetiesen sötétlő iivegfolyosón keresztül

A szobába lépünk. Hideg, nyirkos levegő 
árad felém, mintha itt már évek óta nem szel­
lőztettek volna. Pedig tárva-nvitva az ablak.

A pincér szertartásszerii mozdulattal 
meggyujtja a kandeláberben pirosló gyertya 
kát, melyeknek világa kísérteties fénvt yet a 
mennyezetes ágyra s mélv meghatottsággal 
mondja:

— íme, Casanova ágya!
Az első pillanatban nem értettem meg.
_ Ebben a szobában hált Casanova Ja­

kab János, a pápa aranysarkantyús vitéze, 
egy csillagsugaras júliusi éjszakáin valamikor 
a tizennyolcadik század közepe táján. E fa­
lak között élte át legigézetesebb szerelmi ka-

jeszenszky Sándor államtit­
kár KITÜNTETÉSE. A hivatalos lap, a 
Budapesti Közlöny mai száma közli azt a 
királyi kéziratot, amellyel a felség! 
Jeszenszky Sándor dr. miniszterelnökségi 
államtitkárnak kiváló érdemei elismeréséül 
a Lpót-rend középkeresztjét adományozta!.

lantiját. Itt ismerkedett meg Henriette kis­
asszonnyal.

A pincér elfujta a gyertyáját, ünneplésén 
hajbókol s háttal az ajtónak kilép a szo­
bából.

Magamra maradok.

Szédülök. Mintha csak kisértetek játsza­
nának velem. A pirostestii gyertyák lángja 
is oly furcsán lobog, táncol, mintha láthatat­
lan női ajkak fújnák a levegőt feléjük. — A 
szemem káprázik. Mintha mámoros lennék. 
Kábultan ülök le egy piros selyemmel bélelt 
székre.

Ostobaság az egész! Ki volt az a Casa­
nova, hogy másfélszáz éves közelségében ily 
megmagyarázhatatlan elfogódottságot érzek. 
Egy velencei színésznő fia, egv senki, kóbor 
lovag, aki későn vagy nagyon korán szüle­
tett, egy kalandor, aki papnak készült, de 
imazsámoly helyett szép asszonyok lába előtt 
térdelt. Elkárhozott egy női ölelés miatt, 
mely után hónapokig sóvárgott néha álmat­
lan éjszakákon; már a földön keresztülélte 
a pokol minden tiizét, hogy azután megvi- 
gasztaltassék egyetlen tündér! pásztorórán. 
S végül meghalt, megsiratlamil. elfeledve, 
mint köszvényes vén könyvtáros, miután éve­
kig kegyelcmkenyéren élt a szolgák aszta­
lán, a duki grófságban. De szebben megéne­
kelni a szerelmet senki sem tudta, mint ő, 
úgy hiszem, ez a velencei világfi, aki égett 
és lángolt, mint egy pogánvkorheli filozóf, egy 
faun-szivii isten, aki véletlenül a tizennyolca-
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Debrecen burkolása
Elviselhetetlen a helyzet a por miatt.
A debreceni honvédparancsnokság át­

iratban kérte a várost, hogy: a Péterfia-utcát 
és a Simonyi-utat a poros idők beálltával por­
olajjal öntöztesse.

Hiába húzzuk össze magunkon fázósan 
a tavaszi kabátot, elvégre mégis csak kimen­
tünk a télből és a tavasz letagadhatatlanul 
beköszöntött a hölgyek színes ruháival, pom­
pás kalapjaival, fakadó rügyekkel és máris 
elviselhetetlen portengerével. Most már kezd 
ereje lenni a napsugárnak, amely teljesen föl­
szántotta az utca sarát és szabaddá tette Deb­
recen utcáinak irtózatos portengereit. Hogy 
aztán a fölszabadult por tömegekkel mit csi­
nálnak a most grasszáló áprilisi szelek, arról 
minden debreceni embernek bőségesen al­
kalma nyílik személyesen szerezni meggyő­
ződést.

Nem túlzás, hogy Debrecen utcáin elvi­
selhetetlen a por, hogy az emberek tüdeje és 
szeme a legnagyobb veszedelmeknek van ki­
téve, a bőrünket csipkésre marja a por, a gé­
génk felét már lekoptatta a finom homok és a 
nők ruháit napok alatt pocsékká oiszkolja a 
levegőben szállongó utcai piszok, szemét. _— 
Nincs a városban egyetlen ember, akinek lég­
zőszerveiben ne volna valami bal.

Ezt az állapotot tétlenül néznie nem sza­
bad az illetékes faktoroknak, mert a por okoz­
ta veszedelem csak annál nagvobb lesz, mi­
nél beljebb megyünk a nyárba. Igaz, hogy 
már napokkal ezelőtt megkezdték egyik-má­
sik utca öntözését, de az is igaz, hogy sok­
kal kevesebb Debrecennek a vize. semhogy 
elegendő mértékben öntöztetni tudná a va­
rost, de meg minden utcának Iáitokkal való 
öntözése óriási kiadást róna a városra. Avval 
pedig, hogy egy-két utcát öntöznek, éppen 
nincs megoldva a kérdés, mert a többi utcán 
még mindig marad elég vastag portömeg, 
hogy az egész város levegőiét tönkretegye.

A fokozottabb öntözés, vagy a porolajjal 
való locsolás kétségkívül segit valami keve­
set, de ez nem megoldás. Debrecen utcait 
végre burkolni kell. Akár aszfalttal, akár más 
— de föltétlenül jól szigetelő -- anyagból, de 
burkolni kell és pedig egész szélességében 
minden utcát. Azzal, hogy a vízvezeték miatt 
úgyis föl kellene bontani a burkolatot, sokáig

érvelni nem lehet, mert hiszen a vízvezeték 
ez év őszére készen lesz.

Arra kell törekedni, liogv a város bur­
kolási szabályzata megkapja a jóváhagyást. 
Úgy tudjuk, hogy a szabályzat most a jogi 
kérdések elbírálása céljából az igazságügyim 
Hisztériámban van. Sürgessék ki az illetékes 
tényezők a jóváhagyást és kezdjenek hozzá a 
szabályzat végrehajtásához, mert hiszen ezt 
az állapotot veszedelem nélkül sokáig lehetet­
len fentartani.
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A rendőrség és a vásár
Kevés a rendörlétszám.

Azok. akik a rendőrség legutóbbi lét­
számemelése alkalmából abban a meggyőző­
désben éltek, hogy ezzel most már évek so­
rának a munkáját végezték el, meglepetve 
fogják tapasztalni, hogy még koránt sem oly 
tökéletes ez a szervezet, ahogy a mai ke­
reskedelmi és ipari fejlődés és az ezzel kap 
csolatos lüktető városi élet köz- és vagyon 
biztonsága megkövetelné. A rendőrfelügyelő 
ségnek napról-napra a legnagyobb fokú clő- 
vigyázatra van szüksége, hogy a rendes napi 
őrségeket ki tudja állítani s a tartalékból 
helyettesíteni tudja azokat az embereket, a 
kiket a betegség elvon a szolgálat alól.

így a mostani debreceni országos vásár 
alkalmával is előáll az a tarthatatlan állapot, 
hogy az összes rendőrlegénység három na­
pon: vasárnap, hétfőn, kedden szakadatla 
nul, felváltás nélkül lesz szolgálatban s ami 
kor egyik kötelezettségét teljesítette), már
mehet a másik szolgálatba, amig a 72 órája 
le nem telik.

Ezidő szerint ugyanis a rendőrség 132 
főnyi! egénységéből 13 — hivatása közben 
szerzett betegség folytán — nem tehet szol 
gálatot. A vasárnap 14 embert két előadáson 
a színházba köt le. A vasút, vágóhíd és ut­
cai kirendeltség körülbelül háromnegyedét 
foglalkoztatja a megmaradt létszámnak, ug> 
hogyha most a lovasok bevonásával a ba

romvásártér őrségét ki akarják állítani, még 
a tartalék őrséget is teljesen igénybe venni 
kénytelen a rendőrkapitányság jníézöségc. 
Ez a baromvásártéri őrség 15 főnyi lesz s 
ha a legénység a 72 órai szolgálat közben 
ki nem dől, egyik szolgálat után közvetlen 
a másik őrséget kell átvennie, hogy teljesen 
meg tudjon felelni köteles tisztének.

Emberfeletti erőt kíván ez a mai létszám 
mellett a rendőrségtől a város közönsége s 
igy aligha tévedünk mikor azt látjuk, hogy 
a legutóbb történt létszámemelés csak odáig 
vezetett, mikép tisztábban látjuk, vájjon mily 
irányban is kell a jövőben intézkednünk, 
hogy a város köz és vagyonbiztonsága min­
den időben megrázkódtatás nélkül legyen 
biztosítva?!

A magyarok és a dollár
Megjegyzések egy pénzintézeti jelentéshez.

Következőket olvasom egyik vidéki 
pénzintézet évi jelentésében: Említésre mél­
tónak tartják, hogy amikor összeköttetésünk 
bői folyólag 3650 egyénnek a múlt 
év május óta 350.000 K körüli átutalásokat 
közvetítettünk; ha hozzá vesszük azt, hogy 
ezt Törökszentmiklóson írják, a magyarság 
kellő közepéből, hát ez egy kicsit megállítja 
azt a régi szép tant a Kánaánról; a szép köz­
mondásról, hogy extra Hungáriám von est 
vita.

Mondok még mást is, jellemzőbbet; Ti- 
szapolgár itt van közelben; határa 60.000 
hold, abból 48.000 hold az egri káptalané; 
2.000 a magán birtok; lakosainak száma 

6—7000 fő lehet; az Amerikában távolle­
vők száma a népszámláláskor 1200 legjobb 
korában levő férfi és ebből 200 asszony volt; 
az utolsó évben oda érkezett amerikai pénz- 
küldemények összegét beavatott és a hely­
zettel ismerős emberek 5—600.000 kor.-ra te 
szik, ez természetesen a felesleg, mert hisz 
a kin élő szegény magyarnak meg is kell 
élni; ez annyit tesz, hogy nagy ipari köz­
pontokon dolgozó, minősitetlen paraszt­
munkás átlag évi 5—700 koronát meg tud 
takarítani — és haza tud küldeni — és ab-
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dik században és Velencében jött a világra. 
De könyve, amely az asszonyi szépséget Írja 
le ezernyi változatban, évszázadokig meg fog 
maradni, úgy gondolom, mint a Hochlied po­
kolban fogalmazott Énekek-éneke.

*
Mit keresett ebben a szállodában? Most 

már tudom. Futott Velencéből, ahol már az 
ólomkamra meredt le rá, szegény gvógyitha 
tatlan és javíthatatlan szerelmesre. Egy éj 
szakát töltött csak itt s reggel felé különös 
zaj riasztotta föl álmából.

A szomszéd szobában egy öreg magyar 
huszárkapitány — még Mária Terézia király 
nénál szolgált — aludt egy gyönyörű szép 
nővel. De reggelre rendőrök törtek rá s köve 
telték, bizonyítsa be, hogy az a nő, akivel 
együtt van, a felesége, különben a leányt ir­
galmatlanul magukkal hurcoliá.k A kapitány 
lármázott, porolt, védte a hölgyet, akivel 
még Rómában a porta del popole előtt is­
merkedett meg, kardot is akart rántani, de 
nem birt a sbirekkel s különben is csak lati­
nul beszélt. Casanova közbelépett s kiszaba­
dította a vitéz urat kellemetlen helyzetéből.

Azután megismetkedett Henriette-tel, a 
kit megszöktetett a kapitány elől Pármába, 
s az a tizennégy nap, amit ezzel a csodálatos 
nővel töltött, a legszebb fejezete a szerelmi 
emlékiratoknak.

Az ablakfüggönyök, miket már sárgára 
mart az idő, titokzatosan súgnak, lengenek, 
mintha régen elfelejtett szerelmi története­
ket beszélnének meg az éjféli széllel. Milyen 
különös ez a szoba is. Csak most iutok hozzá, 
hogy jobban széttekintsek. Aranvrámás szé­

kek, parnlag, piros kárpittal, betétiét már az 
egerek rágták ki. Magas, rejtelmes ágy, óriá­
si mennyezettel, mit körülfut a habfehér csip­
keháló, titokzatosan és szerelmesen, mint 
Velencében! Milyen szép! Milyen gyönyör 
lehetett ebben aludni a tizennyolcadik század 
közepén, mikor még ezek a csipkék tiszták 
és hófehérek voltak. — Szédülök. — Azt 
hittem, hogy megfojt a kábító szivdc 
gásom. *

Ki volt az a Henriette? Nem tudom. -— 
Talán Casanova maga sem tudta. Provence! 
nemes leány, vagy francia királvkisasszony, 
egy utazgató kalandvágyó tündérke. aki a 
hatás kedvéért néha még katonaruhába is 
öltözött, vagy tényleg hercegi ház leánya, a 
hogy azt a memoárok sejtetik; hogy lehet 
azt most már megállapítani? Casanova rej­
télyes körülmények között ismerkedett meg 
vele s titokzatos volt még az elszakadásuk 
is; egy fényes, csillogó hercegi estély után 
Pármában. Többé nem is találkoztak egy­
mással.

Egy nagy, színes és csillogó szerelmi re­
gény, amelynek nincs eleje és nincs befeje­
zése. Egy regény, amely csak a tizennyolca­
dik században történhetett meg és csak Ca­
sanovával. A milyet nem lehet költeni és ki­
gondolni, ilyet nem tud gyártani csak maga 
az élet!

Casanova igazat irt. Ezt megállapította 
már róla az oknyomozó kutatás, egy buzgó 
olasz tudós képében, aki városról-városra 
utánajárt és kutatott, hogy bizonyságot sze­
rezzen e nagyszerű velencei világfi kaland­
jainak a hitelességéről. Igaz és nem bántó, a

mint hogy az ez emlékiratokat nem a nagy- 
I képű önhittség diktálta neki tollba, nein is 
I indiszkrét, akár csak a magunk életrajzát ol­
vasnék, úgy hat az egész, mint egy szép és 

I magába szállott lélek önvallomása.
*

De nem tudok aludni. Távolról, talán va­
lami elhagyott osztréiából idáig zug a cselló 
mély, énekszerü hangja, de mintha még min­
dig Henriette ujjai játszanának rajta, hogy
Casanovát újabb bűvöletbe ejtsék. Ez az ifjú 
és rajongó velencei talán nem is volt.nolio- 
ditó, ahogy ma él a képzeletben, csak jobban 
tudott lelkesülni a szépért, mint mi. s ezen 
lehetett neki nagyobb sikerei is. A nők végűi 
is azoké lesznek, akik a legjobban megkíván­
ják őket s neki nem szerencséje, talán csak 
átka, hogy örökösen farkasétvágva volt.

öntudatlan, mély álomba estem hirtelen, 
arcomra sápadt árnyat vont a gyertyák lo­
bogó lángja, de már nem volt erőm. hogy ki­
fújjam. Milyen különös! Az ólomkamrak kí­
sértettek álmaimban szüntelen, lánct avert, 
reménytelen szerelmeseikkel.

Fölriadtam . , .
Gyönyörű szőke leány állott az ágyam 

előtt. Mint egy árnyék! Aika rózsás, fény­
ben csillogott az ablakon át beáradó nap­
fényben.

— Henriette! •— kiáltottam feléje fél- 
álomban, öntudatlanul.

— Dehogy! — felelte mosolyogva a 
leány. — Luciának hívnak, szobaleány va­
gyok s csak azt akartam megkérdezni, hogy 
föl méltóztatik-e kelni, vagy az ágvban pa­
rancsol reggelizni?

|i-

.
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ból az itthon maradó asszony a hazai adós­
ságokat törleszti, vagy földet vásárolna be­
lőle, ha tudna; de nincs föld, mert a főtisz­
tei end ő és méltóságos káptalané nem eladó; 
ugyanez a viszony a közeli helyeken, Tisza- 
dobon. Dadán, Eszláron is; ott a latifundiu­
mok terjeszkednek; dehogy eresztenének 
bele kisbérlőket.

Itt fekszenek előttem Haid um egye epyik 
másik járásának népszámlálási adatai; Bal­
mazújvárosról 460, Sámsonból 137, Egyéb­
ről 131, Ősegéről 107, Vámospércsről 95 Mi- 
kepércsről 141 a távollevők száma; az ösz- 
szes távollevőké 1080 körül jár és alig té­
vedek, ha a távollevők 60 %-át 600 magyart 
Amerikában gondolok; csupa olvan közsé­
gekből, amelyekről eddig nem sejtettük, alig 
gyanítottuk, hogy onnan még kivándorolni 
is lehet: a legnagyobb arányú a kivándorlás 
Polgárról és meg vagyok győződve, hogy 
mindenütt, ahol a klérus vagy mágnás-la­
tifundiumok veszik körül a községet, a ki­
vándorlás természetszerűleg erősebb, mert 
az elhelyezkedés sokkal nehezebb illetőleg 
egyáltalán lehetetlen; az északi vármegyék 
elnéptelenedése főleg sorozásoknál és a fegv 
vergyakorlatokra való behívásnál észlelhe­
tő; rendszer, hogy ha 100 tartalékosra van 
szükség, négyszázat kell behívni, mert 
10—20 egyén a betegek, a többi pedig már 
Amerikában van.

^ Tiszapolgárról 1000 ember hiányzik, az 
egész országból hivatalos adatok szerint 

,másfél millió munkás; szerető hajlamú, csa­
ládot alapitó, törekvő, megélni akaró, leg­
jobb korbeli ember.

Ha a gondolkodó ember ezeket a viszo­
nyokat látja és elgondolja azt, hogy mily 
óriási elkeseredésnek kell felszaporodni; — 
elhatározási], a földhöz, otthonába, a haza 
fogalmába kapaszkodó tömegben, mig az 
megmozdul és ujhonfoglalásba kezd, ha az 
ember elgondolja azokat a sulvos viszontag­
ságokat, amiken a szegény kivándorló ke­
resztül megy, mig el nem jut addg a kohóig 
vagy bányáig vagy üvegfúvóig vagy más 
ipartelepig, amelyben a kenyerét megkeres­
heti sőt amely megtakarításokhoz juttatja: 
lehetetlen, hogy eszébe ne jusson az érem 
másik oldala is: a kegyesen szundikáló, in- 
nrodukíiv klérus vagyon és a kihasználat­
lan rosszul adminisztrált latifundium.

N. N.

Katasztrófa után
Szobrot emelnek a markonistának.
Londonból táviratozzak: A kereskedelmi 

hajóstisztek klubja mozgalmat és gyűjtést in­
dított meg, hogy a Titanic hős markonistájá- 
nak, Philipsnek szobrot emeljen. A terv az, 
hogy valamely kereskedelmi kikötőben ál­
lítják föl a szobrot, amely életnagyságon fe­
lül, dróttalan távirókésziilék mellett fogja áb­
rázolni a Titanic elveszett markonistáját, a 
ki még akkor sem gondolt menekülésre, mi­
kor a hajó már süllyedni kezdett, hanem ké­
szülékénél maradt. Ez lesz az első szobor, 
mely a dróttalan táviratozást jelképezi.

Berlinből táviratozzék :A német biztosí­
tó társaságok, melyek viszontbiztosítás ró 
vén érzékenyen károsodnak a Titanic ka 
tasztrófáján, a washingtoni parlamenti vizs­
gálóbizottság előtt tett tanúvallomások alap­
ján meg fogják tagadni a biztosítási prémium 
kifizetését, mert a megmenekültek majdnem 
kivétel nélkül azt állítják, hogy a pusztulást 
a Titanic kapitánya és személyzete okozta, 
és az összeütközést el lehetett volna ke­
rülni.

New-Yorkból táviratozzék: Érdekes volt 
tegnap Elect matróz kihallgatása a szenátusi 
bizottság előtt. Ez volt az a matróz, aki a 
katasztrófa idején őrszolgálatot teljesített az 
árbóckosárban. A vizsgálóbizotság szakértő

tagjai keresztkérdések alá fogták s arról val­
latták, hogy miképen lehetett, hogy csak az 
utolsó pillanatban vette észre a jéghegyet, 
mire Fleet bevallotta, hogy nem volt messze- 
látója. Maga is csodálkozott rajta, hogy nem 
adnak neki távcsövet, mikor felkuszott a ko­
sárba, kért is felettesétől, még sem kapott, 
holott messzelátóval hamarabb pillantotta 
volna meg a veszedelmet.

A bűnös hajó.
Washingtonból táviratozzék; A megme­

nekült negyedik hajóstiszt azt vallotta, hogy 
az összeütközés után feltűnt a láthatáron egy 
gőzös, a Titanic vészjeleire nem válaszolt s 
nemsokára el is tíint. Ez a hajó, amelynek 
lámpáit a negyedik hajóstiszt jól látta, való­
színűleg a Heilig Olaf dán gőzös volt, amely 
e hónap 17-én érkezett Newyorkba és jelen­
tette, hogy a katasztrófa színhelyéhez közel 
jéghegyeket látott.

Tanay Frigyes vendégjátéka. Csütörtö­
kön este a Gyurkovics lányok vígjátékban 
lép fel másodszor Tanay Frigyes, a Vígszín­
ház kiváló művésze a debreceni színpadon. 
A népszerű fővárosi művész a Gvurkovcs 
lányok vígjátékban Horkay szerepét játsza 
el bravúros művészettel, melyben a fővárosi 
közönséget meghódította. Pénteken Tanay 
a Váljunk el vígjátékban búcsúzik el a deb­
receni közönségtől. A vendégjátékok iránt 
igen nagy az érdeklődés. Különösen a Gyur­
kovics lányok és Váljunk el vígjátékok iránt 
történt tömeges előjegyzés.

Színház és Művészet

Heti műsor.
CSÜTÖRTÖKÖN: Gyurkovics leányok, víg­

játék. (B. bérlet.)
PÉNTEKEN: Váljunk el, vígjáték. (C. bérlet.) 
SZOMBATON: Pillangó kisasszony, opera.

ÍJj betanulással. (A. bérlet.)
VASÁRNAP; Délután Tatárjárás, operett.

(Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Nemzetes asszonv, vígjá­

ték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.) 
HÉTFŐN: Nemzetes asszony, vígjáték. (B. 

bérlet.

A heidelbergi diákélet. Tanay Frigyes 
aki a debreceni színpadról került oroszlánsi­
kerei színhelyére a fővárosba, ma mint ven­
dég jött ide vissza. Fogadtatása meleg, ben- 
sőségteljes és olyan őszinte volt, ahogy csak 
régen látott bizalmas barátokat fogad az cm 
bér. A heidelbergi diákélet pedig különösen 
alkalmas volt a rég emlékek felújítására Ez 
a szentimentális, hangulatok, sóhajok és 
könyükre épített színdarab hamar megtalál­
ja az utat az érzékenyebb részekhez. Tanay 
Frigyes pedig minden árnyalatát kiaknázta 
szerepének. Az a megkapó melegség, mely 
az ő egyéniségéből, hangjából árad olyan, 
mint a tavaszi napsugár, mely mindent 
széppé, derűssé tud varázsolni. Beszédének 
árnyalata pedig különösen alkalmas a söté- 
tebb tónusok festésére. Ez magyarázza azt 
az őszinte sikert, melyet minden póz, vagy 
nagyobb emóció nélkül tudott kiváltani. 
Majdnem ugyanezen tulajdonságok egyesül­
nek partnerében Vajda Ilonkában, aki teljes 
mértékben osztozott a sikerben a vendég- 
miivészszch Kisebb szerepekben Úti Gizella, 
Ouíhy Sári, Kassay. Ligeti és Désy érdemel­
nek említést. Mig Kemény Juttncr doktora 
— bár egységes — de kissé színtelen volt.

Vasárnap délután. Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal 3 órai kezdettel a 
Tatárjárás operett kerül szilire. .legyeket ez 
előadásra a színházi pénztár előre árusít.

Nemzetes asszony- Qéczy István pálya­
díjnyertes falusi vígjátékénak bemutatója 
vasárnap este lesz. A Nemzetes asszony pre­
mier előadása iránt nem csak Debi ecenben, 
de a fővárosban is nagy érdeklődéssel vi­
seltetnek. Géczy István értesítette Zilahy 
igazgatót, hogy uj darabja bemutatóján je­
len lesz. A Csokonai-kör az előadás után 
a szerző tiszteletére bankettet rendez. A 
Nemzetes asszony debreceni bemutatója 
után a kolozsvári és nagyváradi színházban 
s szilre kerül.

]usthéb ohvßtetlenhedneh
Nincs még rend a politikában.

Lukács László kinevezése nem tudta 
egyszerre meghozni azt a várva várt, rég 
óhajtott rendet, amelyet pedig ez az ország 
olyan nagyon régen s annyira kárral nélkü­
löz. És az ellenzék, amely annyira szereti 
hangoztatni hazafiságát, amely munka, alko­
tás, sőt legtöbbször akarás nélkül egyenesen 
ebből a hazafiságból élt, nem tért eszére, 
nem fogadta jobbik meggyőződését, hanem 
folytatja átkos munkáját ott, ahol elhagyta.

Hinnünk kell azonban, hogy ez a visel­
kedés csak rátartiság és a megegyezés meg­
lesz, mert lehetelennek tartjuk, hogy ma­
gyar politikai párt csupán jelszavak birtoká­
ban, a hatalom birtokáért esztendőn át meg­
gátolhassák az ország képviseletének mun­
káját. Vagy ha igen, büntetlenül. Hogy le­
het-e ez ki fog derülni a delegációk után, a 
mikor a kormány be fog mutatkozni.

A mai eseményekről és konbinációkról 
tudósításunk a következő:

A delegáció ülése.
A magyar delegációt, mint félhivatalo­

san jelentik, e hónap 30-án, kedden délelőtt 
11 órára teljes ülésre hívták össze Bécsbe. —- 
Ezen az ülésen meghallgatják a költségveté­
si provizóriumra vonatkozó előterjesztést, 
hogy azután a négy egyesült albizottság rög­
tön tárgyalás alá vegye.

Justhék fenyegetödzései.
Justh Gyula ma kijelentette, hogy Lu­

kács Lászlóval való tárgyalás — legalább ez- 
iőszerint — megszűntnek tekinthető, mert ők 
a felajánlott tervet még a tárgyalás alapjául 
sem fogadhatják el. A pártvezetőség szerint 
obstrukciós izü, nagy vitára készülnek már 
az uj kormány bemutatkozása kapcsán, a 
véderőjavaslat ellen pedig teljes erővel foly­
tatni fogják a technikai obstrukciót és az ál­
talános, egyenlő és titkos választói jog bizto­
sítása nélkül még a provizóriumot sem ad­
nák meg a kormánynak, hanem azt is meg­
obstruálnák.

A pártonkiviili függetlenségiek elnöke, 
Egry Béla ma a következőket mondta:

— Lukács László választójogi tervezetét 
mi se fogadjuk el s az uj kormánnyal szem­
ben az eddigi harc folytatásának álláspontjá­
ra helyezkedünk. E tekintetben telisen egyet­
értünk a Justh-párttal. Harc a Lukács-kabi­
net ellen életre-halálra; ez a mi jelszavunk, 
minthogy Lukácsnak a kormánya, a politi­
kája ,a rendszere, mindene a régi marad.

Lukács és a néppárt.
Lukács László ma délelőtt tiz óra után 

felkereste Zichy Aladár grófot, a néppárt el­
nökét. Lukács László tizenegy óráig időzött 
Zichy Aladár Scitovszky-téri palotájában és 
részletesen ismertette kibontakozási tervét.

Gróf Zichy Aladár érdemleges nyilatko-
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zatot nem tett a dezignált miniszterelnök 
előtt s az előterjesztéseket csupán ad refe­
rendum vette.

Zichy Aladár gróf Lukács Lászlót távozása 
után az országgyűlési néppárt klubjába haj­
tatott, ahova telefonon tizenkét órára sürgős 
értekezletre hívták össze a néppárt tagjait.

A néppárt tagjai kellő számban nem jöt­
tek össze. Az értekezletet nem is tartották 
meg s igy határozatot nem hozhattak.

Bizalom a sikerben.
Az uj kormány és a munkapárt körében 

az ellenzék harci készülődésével szemben 
még mindig erősen bíznak abban, hogy Végre 
is sikerülni fog megtalálni a kibontakozás föl­
tételeit. Valószínű, hogy a delegáció után uj 
kísérlet fog történni a parlamenti helyzet 
szanláására. De ha ez a kísérlet is sikertelen 
marad: a kormánynak arra is lesz felelete.

Kombinációk a jövőre.
A Justh-párt hitét, hogy a békés kibonta­

kozást felülről fogják siettetni, táplálja az a 
hir, hogy Oroszország csatlakozása Olasz­
ország akciójához, nagy külpolitikai boyno 
dalmaknak veti árnyékát s monarchikus ér­
dek, hogy béke és rend legyen.

Munkapárti forrásból jelentik: Lukács 
László miniszterelnök ma, legkésőbb holnap 
befejezi tanácskozásait az ellenzéki pártokkal. 
A tanácskozások eredményét pártja elé ter­
jeszti s lehet, hogy a párt döntése után nyom­
ban Bécsbe utazik s jelentést tesz a felségnek 
s tőle várja az utasítást a további teendők te­
kintetében. Ez a kihallgatás állítólag pénteken 
lesz s ezt követné szombaton a kabinet még 
esküt nem tett tagjainak az eskütétele. For­
rásunk még annyit mondott, hogy nagy és 
előre nem látott meglepetésre van kilátás.

Az ajtóig ment, ahonnan visszafordult: 
A viszontlátásig fogalmazó ur! Azt hi­

szem, nekünk még lesz dolgunk egymással!

HÍREK

Zigomár búcsúja
Kitiltották a város területéről.

Tegnapi számunkban részletesen ismer­
tettük Péter Gyula, volt csizmadia legény, 
szállodai portás esetét, akit a mozi reklám és 
az ott tartott épületes magyarázat annyira 
megzavart, hogy rablóbandát akart szervez­
ni s mint a „mozi hőse“ Zigomár, ő is a leg­
vakmerőbb betöréseken és utonállásokon tör 
te a fejét.

A rendőrség azonban a tegnapi napon 
letartóztatta s ma reggel átkisértette a kir. 
ügyészségre. Minthogy semmiféle konkrét 
vád bebizonyítható nem volt ellene, az 
ügyészség kénytelen volt szabadon bocsáj- 
tani, a rendőrség pedig csak közigazgatási 
utón járhatott el a megtévclyedett fiatalem­
berrel szemben. Örök időkre kitoltotta a vá­
ros területéről.

Ma délelőtt hirdette ki ezt a határozatot 
Péter Gyula előtt Hortobágyi rendőrfogal­
mazó s megmagyarázó hogy ezentúl zárva 
lesz előtte Debrecen területe, intette, térjen 
vissza becsületes mesterségéhez és felejtse 
el azt a rögeszmét, hogy Zigomár példáján 
lelkesülve, gazember legyen.

— Megértette?
— Meg kérem.
— Hát mit fog csinálni?
— Hazamegyek Nyíregyházára és meg­

várom, amig kifejlődök és imponálóbb ala­
kom lesz.

— És aztán?
— Aztán, majd meglátjuk, mit lehet csi­

nálni . . ,

— Nem szakadtak meg a tárgyalások.
Fővárosi tudósítónk jelenti a késő éjjeli órák 
ban: Lukács László ma este megjelent a

.................. ................ ....... — munkapárti körhelyiségben ahol hosszabb
— Pedig az magának legalább 30 napot j eszmecserét folytatott. Illetékes helyről itt 

,eient! — intette a fogalmazó. azt az információt _ nyerték, hogv Lukács
De Péter Gvula már úgy látszik, bele- László és a Justh-párt között nem szakadtakue I éter uyuia mai llieK a tárgyalások, mert a miniszterelnök

élte magat a mozidi amaba s a Batthyány utján megizente, hogy álljon elő
dicsőség között elvégezte a számadást. lvieit most 5 a javaslatával s hisszi, hogy ez meg 
cinikusan, gazember módjára vágta a fogai- js történik. Provizóriumról nem tárgyalnak, 
mazó arcába: — Felmentett főispán. A hivatalos lap

Harminc nap: — mi az egy Zigomár- maj száma közli, hogy a király Jakabffy Ist- 
k?, vánt, Csanád vármegye főispánját ezen ál-

Aztán büszkén, mint aki reményteljesen lásábó! salát kérelmére felmentette.
■ , , ... ... -„„onvns lén- — Szemle a csenddrsegnel. Altonai Al-mdul meg jovendo pályáját, g / - torjay Imre cs. és kir. vezérőrnagy, a ma­
tekkel hagyta el a rendőrkapitányság epuie- gyar koroiia országai csendőrségének fel­
tét, hogy meginduljon — első tolonc útjára, j jjeyelöje, ma este a csendőrség megszem­

lélése miatt Debrecenbe érkezett.
— A debreceni Kálvineum-ünnep. Meg­

emlékeztünk arról, hogy a Kálvineum-bi- 
zotttság május hó 18. és 19-ik napján nagy­
szabású ünnepélyt rendez Debrecenben, ine-

_______ I nek egyik programmpontja a színházi elő-
’.........  . ,, adás. Miután akkorára már a színházi elö-

Hajduvármegye közgyűlésé. A var- a^soki illetve a szezon befejeződik, a Kál-
megye tavaszi rendkívüli közgyűlése május vjneum'_jmnepély ott e napokban megtartha- 
hó 15-én lesz, amikor a törvénvhatosagi bi- ^ |esz ^ bizottság ma adta be a kérést a 
zottság több fontos ügyet fog elintézni. A . . , "k c két estére való átengedése 
tárgysorozaton szerepel a hajdúböszörményi —nt
főszo'gabirói állásnak betöltése és ezzel kap ‘ ég # zentaj kerületben. Zentárói
csolatban több megitresedő állasnak bétől-1 J , . .. . » ,íese is. A közgyűlést megelőzően 11-én dél- táviratozzák: M.kocev.ts Kamit közjegyzővé 
előtt fél tizenegy órakor számonkérőszéki való kinevezésével megüresedett zentai kép 
13-án pedig állandó választmányi ülés lesz. yiselőségre a munkapárt Teleszky János 

— Beteg a pápa. Rómából érkezett táv- pénzügyminisztert, a Kossutii-párt Hoitsy 
íratok nagyon kedvezőtlen jelentéseket hoz- p,,^ Justh-párt Fernbach Péter volt föis- 
nak a pápa állapotáról. Környezete >™- ’ ,
szik titkolni a rossz híreket es a lapokban Pant jeioitc. ...
állandóan kommünikék jelennek meg, hogv — Halálozás. Vági Izsó varosunk osmert 
a pápa ekkor és ekkor audenciákat tart. A s j^Qtiszteletben álló iparosa hosszas szenve- 
khallgatásokat azonban nem a pápa. hanem dés után tePnap reggel meghalt. Nagy csa- 
az államtitkár előtt folynak le A szentatya ’ ,-okonokat súlyosan érteköszvényén kivid súlyos idegbajban szenved lactjat es a szerem , .
és orvosai attól tartanak, hogy a lelki baja ez a csapás. A temetem szertartás az zr. 
teljesen erőt vesz rajta. Rendkívül vágyó- temető halottas házából csütörtök délután 
dik Velence után és órákig buskomorsába 3 érakor lesz.
merül. — Az olasz török háború. Konstantiná-

— A jövendő trónörökös automobil- |y áprj]is 23. Qiers orosz nagykövet a por­
versenyen. Béesbö! táviratozzak: Karoly- tána'k jrásbeli nylatkozatot nyújtott át. mely 
Ferenc József királyi herceg a cs. kir. osztrák | n nm-Htmellák a haiózás sza-
automobil klubnál bejelentette részvételét a ^ ^ ^ ^ ........................
nemzetközi alpesi verseny utazáson, amely I är“ndndc 11' intézkedés megtörtént, hogv az 
június 16-tól 28-ig lesz. Most történik eloszor aknákat a jiajók Htjából eltávolítsák. Ez ne­
hogy a királyi családnak cgv tagja automo-1„..1 mínieeetprtanácsnak
bil versenyben vesz részt.

— Jakabffy Imre államtitkár kitünte­
tése. Fővárosi tudósítónk jelenti: Tudvalevő-

uuutív uaautii ujiomu™™. 7 , .■> -
követeli, hogy a Dardanellák a hajózás sza­
mára újra megnyittassanak. Hire jár, hogv 

" - :kedés megtörtént, hogy az
Htjából eltávolitsák. Ez né­

hány órával a holnapi minisztertanácsnak 
ilyen határozata után már meg is lesz va­
lósítható. , , •

Konstantinápoly, április 23. A kuhigyrni-
leg Jakabffy

IIUUMIUIIK JU1C11U . 1 uu Vtiiw v- IXUilMtilIUlUipV' > , api . ...
Imre államtitkárnak, aki a nisztériumhoz közel álló körökben kiielenti .

Khuen-Hédcrváry kormány lemondásakor 
szintén beadta lemondását, de Lukács László 
kérésére megmaradt állásában, a király a 
Ferenc József rend nagykeresztjét, adomá 
nyozta.

— Negyvenéves szolgálati jubileum.
Szép ünnepélyre készül a debreceni m. kir. 
12. számú felmérési felügyelőség folyó hó 
27-én, amikor is szeretett, általános közbecsü 
lésnek örvendő főnökük Székelv Ferencz 
felmérési felügyelőnek állami szolgálatba 
lépésének 40 éves évfordulója alkalmával a 
Bika szálloda nagytermében este 8 órakor 
társas vacsorát rendez. Tekintettel arra, 
hogv Székely Ferenc úgy a hivatalos mun­
kálkodása alatt, mint a társadalmi tevé­
kenység sok-sok ágában mindenkitől az 
őszinte elismerést érdemelte ki. az ünnepé­
lyes vacsora a legsikerültebbnek ígérkezik. 
Mindazok, kik bővebb felvilágosítást óhajta­
nak a bankettre vonatkozólag, forduljanak 
Karap Géza kir. kataszteri mérnökhöz Deb­
recen Péterfia-u. 42—44. sz. alá.

— Fényes esküvő. Impozáns esküvő 
folyt le ma délután Debrecenben. Ifi. Gyar­
mati István földbirtokos, Gyarmati István jó- 
nevü debreceni polgár fia vezette oltárhoz 
Ungváry Mancikát, Ungváry József tekinté­
lyes debreceni polgár bájos és szén leányát.

hogy a porta válassza a hatalmak kozveti 0 
lépésére rendkívül barátságos hangon van 
tartva s a nagykövetekre igen jó hatást "Ctt. 
A jrorta a válasz tartalmáról egyelőre nem 
tesz közléseket. A holnapi miniszter tanács 
fog dönteni arról, vájjon a válaszjegvze 
közzétegyék-e. A válasz alapelvei meg v 
lelnek az e hó 20-án közölt rezümének. A 
válasz ezenfelül hir szerint kiemeli, hogy 
Olaszország csupán néhány parti helyet s < 
lőtt meg Tripoliszban, amelynek lakosság 
változatlan hűséggel viseltetik Törökország 
iránt. A válaszjegyzék végül fölveti a net 
dóst. hogyan lehet elképzelni, hogy az 
nexiós dekrétum szolgáljon a beketai g\ - 
sok alapjául. , ... „ „w,

Konstantinápoly, április 23. Két . 
íajóügynököt, a Rossi testvéreket km *- 

tották.
— A Péterfia-utca portalanítása. A hon­

véd parancsnokság ma kérvényt adott m 
városi tanácshoz, hogy a Péterfia-u teát P 
olajjal öntöztesse egész a Nagyerdőig. x 1 
legalább az Egy malom-utcától kezdve, n 
a beállott száraz időben tűrhetetlen nagyICclllUll »ACH UZ/ IV1V7 4/V 11 V“ 1 ■ .. 1 n
por. A tanács legközelebb dönt ez ugvou.

A debreceni kerületi munkásbiztos
pénztár közgyűlése f. hó 21-én részyc 1.,, 
ség folytán megtartható nem leven, t• 
az igazgatóság az érdekelt kiküldötteket.:s aenrccem jmigur uajus e> s/.ci> lumju.. <•/-  rrvv 0q .. megjeleli

A polgári szertartást egyházi áldás követte, 1 hogy a közgyűlés folyo hó 28-aiw 1 t|rozni 
melyet Szele György református lelkész i lek szamara való tekintet c 
adott az uj párra. > Í0K.

■ >v. \
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1912. április 25. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG I.

— Eljegyzés. Grosz Károly helybeli 
nagykereskedő eljegyezte Stern Bernit ko­
máromi nagykereskedő leányát Olgát.

— Tisza István gróf az árvákért. Meg­
írtuk már, hogy a protestáns lelkészek özve­
gyeit és árváit gyámolitó Kálvineum egyesü­
let május 11-én Aradon a színházban nagy­
szabású jótékonyáéin hangversenyt rendez. 
Aradon már most is igen nagy az érdeklődés 
az ünnepély iránt, mert eltekintve a jótékony 
céltól, maga a színházi délután magas nívójú 
műsora is emlékezetessé fogja tenni a Kálvi­
neum színházi előadását. Az aradi protes­
táns egyház, amelynek égisze alatt fog le­
folyni az ünnepély, tegnap délután ülést tar­
tott, amelyen a legnagyobb részletességgel 
beszélték meg az ünnepély műsorát. Az ün­
nepélyt a tanítóképző énekkara vezeti be, 
utánna Tisza István gróf mond ünnepi be­
szédet. Utána Arad város társadalma elitjé­
nek hölgy és férfitagjai szerepelnek.

— A Patay-telep kövezése. A Patay- 
telepi lakosok újabb kérést adtak be a városi 
tanácshoz, hogy a főutcát köveztesse ki. A 
Patay-telepiek már többször adtak be ha­
sonló kérelmet, de a hozzájárulásra vonat­
kozóan nem tettek nyilatkozatot.

— Kevés a viz a vágóhídon. A hentesek 
és mészárosok már több zben panaszkodtak, 
hogy nem áll elég viz a rendelkezésükre. Ez 
a panasz most be is igazolódott annyiban, 
ha az összes csapokat egyszerre használják, 
az utolsó két csapon már nem jön viz, de 
rendes körülmények közt, ha beosztással dől 
goznak, elég viz áll rendelkezésükre.

— Uj okmánybélyegek. A pénzügymi­
nisztérium tudvalévőén elhatározta, hogy 
1913. január elsejétől fogva uj okmánybélye­
geket hoz forgalomba. A pénzügyi kormány 
művészi kivitelű bélyegeket kíván nyomatni 
és ezek tervezésére művészeti pályázat ki­
írását határozta el. A minisztérium a pályá­
zat rendezésére az Országos Magyar Ipar­
művészeti Társulatot kérte föl. amelynek 
pályadijak kitűzésére négyezernyolcszáz ko­
ronát bocsátott rendelkezésére. A társulat 
most hirdeti ki a pályázatot és pedig hat 
darab egyenkint 500 koronás és hat darab 
egyenkint 300 koronás pályadijjal. A pályá­
zat határideje ez évi szeptember 15-én déli 
12 órakor jár le. Addig kell a jeligés boríték­
ba zárt pályamüveket a társulat igazgatósá­
gához beküldeni. Kívántatik a korona-, a 
vegyes- (korona és fillér) és a fillérértékü 
bélyegjegyek tervrajza, fehér alapon toll- 
rajzban a bélyegjegyek méreteinek négysze 
rés nagyságéban.

— A Vilmos huszárok nagyhete. Meleg 
napjai voltak a 7-ik Vilmos huszárezred tisz­
tikarára és legénységének. Lovag Bruder­
mann lovassági főfelügyelő és lovassági tá­
bornok az ezred és a tiszti lovasdandár is­
kola inspiciálására hétfőn este Debrecenbe 
érkezett. A lovassági főfelügyelő két napot 
szándékszik arra fordítani, hogy az ezred ka­
tonai készségeit bírálat tárgyául tegye. Szer 
dán reggel érkezik Rámer ezredes, lovas 
dandár parancsnok Temesvárról és a két 
magas katonai személyiség előtt fog lefolyni 
az a nagy lovas katonai gyakorlat, amely 
remélhetőleg Vilmos huszárezred dicséreté­
vel fog végződni. Ezt a váratlanul magas 
katonai szemlét valószínűleg az ezredpa- 
rancsnokságban beállott változás is idézte 
elő. Berzeviczy ezredes, a 7-ik huszárezred 
uj ezredparancsnoka mutatta be ezúttal ez­
redét és azt a katonai szellemet és fegyelmet 
amely a Vilmos huszárezredet a lovas ezre­
déit legjelesebbjei közzé sorozza. Brudcr- 
mann főfelügyelő a ma tartott szemle után 
őszinte megelégedését fejezte ki a tisztikar 
előtt és megígérte, hogy legközelebb az ezred 
nagyváradi helyőrségét is meg fogja láto­
gatni.

— Gyilkosság harminc szúrással. Sza­
badkáról jelentik: Édes János jánoshalmi 
legény szerelmes volt a falu legszebb leá­
nyába, aki azonban Samu István kocsisle­
gényt akarta boldogtani. Samu nem rég el 
is jegyetze a leányt. Édes Jánost a mellőzés 
bosszúra ingerelte. Vasárnap éjszaka rálesett 
Samu Istvánra, a kin harmincnál több szú­
rást ejtett. Samu meghalt. Édest letartóz­
tatták.

— Halálra ítélték a pozsonyi rablógyil­
kost. Bécsből táviratozzák: A bécsi esküdt­
szék ma 11 szóval bünilsnek mondta ki 
Stepetákot, a pozsonyi rablógyilkost, mire 
a törvényszék kötél általi halálra ítélte.

— A betörökirály újabb üzelmei. Sátor­
aljaújhelyről jelentik nekünk: Pleskó Géza, 
aki Debrecenben és a környéken nagyobb 
betöréseket követett el maid mikor kézre- 
keriilt, a kassai helyőrségi fogházból két tár­
sával, Balogh Ferenc és Kánya Albert ka­
tonarabokkal megszökött folytatja betöré­
seit. Cinkostársai közül Balog Ferenc már 
fogoly és az ő vallomásaiból ismeretesek 
Pleskó újabb betörései és tervei. Balogh el­
mondta, hogy a szökés utón Kánya különvált 
tőlük és hazament Sárosmegyébe. ök ketten 
elhatározták, hogy Zemplénmegye templo­
mát kifosztogatják. Két templomot fel is tör­
tek, de azután menekülniük kellett. Vasár­
nap éjjel a mezőlaborci állomásra érkeztek. 
Az állomáson egy határrendőr Baloghot le­
tartóztatta, Pleskó azonban megszökött. 
Valószínűleg Galíciába menekült. A sínek 
mentén feszitővasakat találtak, amelyeket 
Pleskó a katonai fogház lakatosmühelyéből 
lopott el.

— Baleset munkaközben. Sinka Ferenc 
50 éves István-gőzmalmi munkás, a lépcsőn 
oly szerencsétlenül bukott el, hogy a lába 
összezuzódott, sőt az orvosok konstatálása 
szerint érrepedést is szenvedett. A mentők 
beszállították a közkórháziba, ahol állapotát 
igen súlyosnak mondják. — Lukács János 
téglagyári munkás a járódeszkáról esett le, 
mely alkalommal a jobb keze hüvelyk ujja 
összezuzódott.

— Titokzatos gyermekgyllkosság. —
Rejtélyes eset foglalkoztatja tegnap óta 
a székesfehérvári csendőrséget. A soponyai 
temetőben egy borzalmasan feldarabolt 
gvermekhullára találtak, amely e<ry női ru­

hába volt csomagolva. A székesfehérvári 
csendőrség szé'es körű nyomozást indított 
a gyilkos kézrekeritésére. Horváth György 
soponyai sirásó tegnap délután, mikor a te­
metőkertben az utakat tisztogatta, az evvik 
dűlőben egy gyanús csomagra talált. Egy 
női blúz volt, melyen kivid vércseppek 
nyomai látszottak. A csomag körül a föld 
fel volt turkálva és szerteszét húscafatok 
feküdtek a fűben. A sirásó botjával szétnyi­
totta a csomagot. A csomagban egv kis gyer­
mek rémesen összedarabolt holtteste volt. 
A csontokról a hús legnagyobb része le volt 
rágva. Valószínű, hogy kóbor ebek jártak a 
temetőben, kitúrták a földből a hullát és a 
húst lerágták. A borzalmas leletről Horváth 
nyomban értesítette a község elöljáróságát, 
majd a kislányi és székesfehérvári csendőr­
séget. A csendőrparancsnokságról bizottság 
szállt ki a sopornyai temetőbe és megállapí­
tották, hogy a holttest, a kaponyája után 
ítélve, egy 8—10 hónapos csecsemőé lehet.

A nyomozást természetesen azonnal 
megindították. Csendőrök mentek szét a kör 
nyék falvaiba, mert bizonyos, hogy a gyil­
kosságot csak környékbeli lakos követhette 
cl Ezideig azonban semmi rívom sincs.

— Lenyelte a mutatóujját. Kaposvárról 
jelentik: Haragos Ádám kivadási gazda fa­
vágás közben a szó szoros értelmében le­
vágta a mutatóujját, úgy, hogy a bőr is alig 
tartotta Rettenetes fájdalmában — mielőtt 
bekötözhette volna kézé — levágott ujját 
hirtelen a szájába kapta és ijedtében lenyel­
te A nagy iajgatásra ekkor már összesereg- 
lett Haragosék házánál a falu apraja-nagyja 
és keresték levágott ujjat, amikor a se­
besült odaszólt:

— Ne keressétek iszen lenyeltem.
— Nagy betörés. Szatmárról jelentik: A 

napokban betörtek Csinka Istvánnak az Uj- 
majorban levő lakásába s 11.000 koronát el­
loptak. A csendőrség megindította a vizsgá­
latot és sikerült a tettest Csircsó László, 
Simon Sándor és Simon Jenő lócsiszárok 
személyében elfogni.

Agyonlőtt tüzér. Szatmárról jelentik: 
A mátészalkai csendőrség letartóztatta Mol­
nár Györgyöt, aki részegen agyonlőtte Ko­
vács László tüzért, aki szabadságidejét Má­
tészalkán lakó szüleinél töltötte.

— Bestiális anya. Szatmárról jelentik: 
Az év elején a nagydobos! csemdőrség letar­

tóztatta Toronvica Györgynél, aki újszülött 
gyermekét kitette az udvarra, ahol reggelre 
'a kuyák felfalták. A szatmári törvényszék 
büntető tanácsa a bestiális anyát 3 évi (egy­
házra Ítélte. Toronyicánét a márianosztrai 
(egyházba szállítják.

— A betöréses-lopás elleni biztosítást
figyelmébe ajánljuk mindazon olvasóinknak, 
kik állandó lakásukat nyári szabadságuk 
alatt, felügyelet nélkül hagyják. Ilyen bizto­
sításokat a Magyar-francia biztositó rész­
vénytársaság (Piac- és Miklós-utcák sarkán; 
f. évi niáius 1-től Piac-utca 61. sz. Fischer- 
ház) nyújt, a legelőnvösebb feltételek mel'ett 

— Az egyiptomi cigaretta várnia. A hi­
vatalos lap ma száma közli az 1912. évi 
XXVI. törvénycikket, atnelv a vámvonalon 
át behozott dohánv és dohánygyártmányok 
után fizetendő cngedélvitleték megváltozta­
tásáról szól. Hivatalos nyelven ez a tör­
vényjavaslat címe. közönséges polgári nvel- 
ven azonban azt jelenti, hogv drágább lesz 
az egyiptomi cigaretta és a külföldi szivar. 
A törvény első paragrafusa uwanis azt 
mondja, hogv ezentúl a vámvonalon át be­
hozott dohánv és dohánygyártmányok után 
a vámon felül fizetendő engedélvill’eték mér­
ve az elvámolás alapjául vett tiszta súly 
minden kilogrammja után a következőleg 
nllapittatik meg: szivarkákért 60 korona, 
szivarokért 35 korona, egvébb dohánygyárt­
mányokért 30 korona.

— Fonclere Pesti biztosító intézet itteni 
íőiigvnökségi irodáját áthelyezte a Kossuth- 
utca 3. sz. alá II. em. Debreceni Első Takarék 
pénztár volt iroda helyiségében.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék. sima angol szö­
vetek. gyapiu grenadinok, szint játszó se­
lyem Marauisette. divatos ajouros zsinór dí­
szek. rojtok, csipkék, napernvők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— A Maevar Királv kávéházban naponta 
még csak rövid ideig hangversenyezik a 
hírneves Első Budapesti Hölgv zenekar Vé- 
csev Ferenc vezetése alatt. Érdemes meg­
hallgatni ezt a kitűnő zenekart.

SPORT
___ Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap a D. 

T. E. bajnoki mérkőzést tart a Miskolczi 
Sport Egylettel. Az őszi bajnoki fordulóban 
a D. T. E— M. Sp. E. mérkőzése eldöntetlen 
maradt 2:2 arányban, tekintve azonban, hogv 
a D. T. E. csapata most jó formában van, a 
miskolciaknak viszont pál.yájuk_nem„lévén, 
rendesen nem trainirozhatnak. a matsch a 
legnagyobb valószínűség szerint a D. 1. E. 
óhajtandó győzelmével fog végződni.

A K. A. S. E.—Nagyvváradi Athletikai 
Club bajnoki mérkőzésének is vasárnap kelle 
ne lezajlania; hogy meg lesz-e tartva és hol. 
ma még nem tudjuk. A K. A. S. E. jelenleg 
szintén elég jó formában van és igv bizton 
remélhetjük, hogy a mérkőzés a K. A. S. E. 
eddigi eredményeit egv újabb győzelemmel 
fogja gazdagítani.

Sport kabaré a „Royal“-ban. Mint már 
említettük, a D. K. A. S. E. f. év május hó 
12-én este fél 9 órakor a „Roval“-szálló dísz­
termében nagyszabású sport-kabarét ren­
dez, melyre az előkészületek már nagyban 
folynak. A 100 tagú rendezőség mindent el­
követ a siker érdekében; a műsor egyébként 
rövid, de értékes. Nyitányt iátsza Kiss Béla 
zenekara, Losonczi Artur egy sport-szem­
pontból érdekes ismertető előadást tart, Haj­
nal Artur énekel. Szabó Olga urleánv pedig 
egy bájos monológot ad elő. A kabaré iránt 
óriási az érdeklődés.
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— Leány CostUmök, Leány Paletók, In- 
téze'.i felöltők, gyermek kabátok óriási vá­
lasztékban megérkeztek Halmágyi divathá­
zában.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula miibutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

MM

BORísDUS
LITHION
FORRÁS(ALOo^/I 

^ÖSSZETÉTELŰ1111
Kapható :

Meyer Jenő és Béla czégnél.
Telt len í—45.

VJ ADOK

lyek egy hónapra szólnak. Az adóhivatalok-1 
ban csak évi mulató-jegyeket lehet _ váltani 
ötszáz koronáért, de viszont ezek bármiféle 
lármázásra, sőt hetenkint egyszer vereke­
désre is feliogositják az élvezeti egv-tulajdo- 
nost. Az illetéktelen kurjongató hetven ko­
rona bírságot fizet, a jogosulatlan verekedő 
száz koronát. Ez üdvösen korlátozná a mula­
tókedv túlkapásait.

3. Aki az adóhivatalnál évi ezer koroná­
ért aszfaltbetyársági igazolványt vált es 
személyazonosságát illetékes rendőre előtt a 
sóhivatal bizonyítványával igazolni tudja, tet­
szése szerint msgzólithatja az utcán mind­
azokat a nőket, akik szóba állnak vele. Jogo­
sulatlan aszfaltbetyárkodás száz korona pénz­
bírságot von maga után. Fiatalabb és sze­
génységüket bizonyítvánnyal igazolni tudó 
tanférfiak, irodatisztek és diinokok. tandíj­
mentes egyetemi hallgatók s végül a magyar 
királyi búvárok mérsékelt áru aszfaltbetyay- 
sági jogosítványt kaphatnak évi háromszáz 
koronáért, ha folyamodásukat illetékes elöl­
járóságukhoz kiskedden vaw legkésőbb bor- 
junyuzó pénteken beterjesztik.

Akinek még ennél is jobb ötletei vannak 
a kincstár fölsegélésére, közölje ezt a köz 
érdekében a mértékhitelesítő hivatallal.

Whist.

Debrecen-

Belvárosi Takarékpénztár
részvénytársaság

intézeti helyiségét
I. óv má}ns hé 1-étől Piac- és Arany 
János-ntca sarkán levő Csanak­

tái l-ső emeletére
Legújabban akadt újra egy lelkes hazafi, 

akinek a szive megesett a szegény állam- 
kincstáron s azt indítványozza, hogy meg 
kellene adóztatni a címek használatát. Bárki 
használhatna akármilyen cimet. de csak ab­
ban az esetben, ha előbb elmegy az adóhiva­
talba s leszúrja a cim használatáért járó évi 
taksát. A tekintetes címért évi kétszáz koro­
nát, a nagyságosért hatszáz. a méltóságos- 
ért ezerkétszáz koronát, a kegyelmesért két­
ezernégyszáz koronát kellene fizetni. De vi­
szont bárki lehetne kegyelmes ur is. mihelyt 
van szive fizetni érte. Aki azonban jogosulat­
lanul cimeztetné magát a borbéllyal nagysá­
gos urnák, azt az adóhivatal keményen meg­
bírságolná s a posta is megleletezné az ille­
tékteleneknek osztogatott címeket. Ha pél­
dául a szabóm intőlevelét nagyságos címzés­
sel látná el, tiz koronát kellene fizetnem az 
intőlevélért. Ez egyrészt megszüntetné az át- 
kos cimkórságot, másrészt fölsegélné a kincs­
tárt is.

■Gyönyörű ötlet, csakhogy, sajnos, nem 
elégséges a haza megmentésére. Mindössze 
tiz-husz milliót hozna az állam konyhájára.
De bővítsük ki hamarosan még néhány jó öt­
lettel s mindjárt annyi pénze lesz az adóhi­
vatalnak, hogy az adóvégrehajtók búcsút 
mondhatnak a pályájuknak. íme:

1. Mindenki, aki cikket ir az újságba, egy 
koronás bélyeget köteles ragasztani a kéz­
iratára. Ha a cikkéért nem kan honoráriu­
mot, ötkoronás bélyeget, mert aki csak fény­
űzésből ir, az fizessen fényezüzési adót is. 
Olyan cikkekre, amelyekről megállapítható, 
hogy csak föltünési viszketegségből Íródtak, 
a szerkesztő huszonöt korona ára bélyeget 
köteles ragasztani. A bélyegtelen kéziratokat 
a szedő megleletezi és hivatalból átteszi a 
közös hadügyminisztériumba, mert az ekké- 
pen befolyt összegek kizárólag Dreadnought- 
hajók építésére fordítandók. Ez egyszersmind 
üdvösen korlátozná a sajtó túlkapásait.

2. Aki a korcsmában vagy kávéházban 
kurjongatni, énekelni, fütyülni, vagy dúdol­
hatni akar, az az inspekciós adótisztviselőtől 
tiz koronáért szerezhet mulató-iogositványt. 
De a trafikokban is be lehet szerezni harminc 
koronáért kurjongatási bérletjegyeket, ame-

helyezi át
Művészek rajzai után készült

Hálószobák, Ebédlők, Úri szobák, Szalonok,
minden társadalmi osztály részére. 

Különlegesség a bútoriparban :
virágos gyökér Tuja.

Jellemző sajátságai:
Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szlnklalaknlás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Febreczeni

BotorRészitó KsztalosoK Árucsarnok
Szövetkezete

mint az Országos Központi HltzlszBucthezet tagja
Hunyadl-v. 17/19. ez. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú ízönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

RÖZ6AZDASÄ6.
Budapesti értéktőzsde.]

Ma?vac hitel
Osztrák hitel . . .
4 százalékos korouajÁradé* 
Allaravahut 
Jelzálogbank . 
Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

833-50 
638 60 

89.-25 
732 — 
470-- 
720.— 
722-— 
786.—

Irányzat i
Magánleszámltolási kamatláb:

Bécs 4 7,,,%, Berlin 4s/,°/o London 3
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése
.............................................................  11.36
..................................................12.01• • • • - 11 88

• . • • • . 1080
.............................................881
................................................. 1010
...................................................... 9.48

935
Irányzat! Készáru 5-10 magasabb. 

Helyi értékpapírok magán árfolyama.

Búza októberre 
. áprilisra 
„ májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre .

. áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

évért. tolók 1911. szelvényekkel Kor.

6ŐO 60 De jreezeni Első Tkptár . . . . 1 «60
200 20 Alföldi tkptár............................................ 375
600 44 Ipar és Kereek. bank .... 300
200 18 Közgazdasági bank...................................
200 17 Takarók és Hitelintézet .... 350
200 Ifi Debroczeni Hitelbank .... 260
400 26 Általános Forgalmi Bank
200 12 Bankogyestilet . ....
200 30 lstvánmalom . .... 780
200 10 Debr. Helyi vasút .
200 18 Termény és áru raktár ....
200 10 Debreozenl Gőztéglagyár 290

Ktidnletvo a Bécsi, Párisi és Londoni kiállt 
it-t tásokon arany éremmel és oklevéllel, h

■egbüléetél ériéi cm-, 
:: kluvéay- ée reue :

ellen legjobb 
házi szer a híres

Király-Balzsam!
Hej**» ná*»»lT eietben

már egyezed nedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szűnteti.

For- ém fejfájást 6 
»erős uett mégis Antet. 

;y nagy üveg ára 2 korona 
_ heshteznáuti utasítással. 
J Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ EH AGY FEREMCZ
gyógysie.tarában Rosbu h-ctcsa 8. ailnhii mellett.

— A mértékhitelesítők államosítása. —
Baja város közgyűlése felratban fordult a 
kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, 
hogy a mértékhitelesités államosítása iránt 
nyújtson be törvényjavaslatot. Ezt a fölira­
tát, amelynek kívánsága minden tekintetben 
okos és méltányos, ma küldte meg Debrecen 
város közönségének, hasonló szellemű fel­
irattal való pártolás végett.

Harc a kézi podgvászok ellen. A Máv. 
hivatalos lapjában rendelet jelent meg, mely 
egy csapásra sok bosszantó anomáliát sz.ün- 
tet meg. Sajnos és sokszor tapasztalt tény, 
hogy a Máv. utasai közül nagyon sokan túl­
sók kézipodgvászt visznek magukkal a sze­
mélykocsikba. A rendelet utasítani fogja az 
állomásrendezőket, tartsák és tartassak szem 
előtt, hogy az utas kézipodgyásza részére 
csak a saját ülőhelye felett és alatt levő hely 
áll rendelkezésére. Tehát az ülőhelyeken, fo­
lyosókon podgyászt elhelyezni tilos, minde- 
nik kocsiosztályban egyaránt, kivételt a - • 
osztályú utasok csak annyiban képeznem 
hogy ők vihetnek még magukkal annyi szer­
számot, egyéb kéziholmit, amennyit a gya­
logjáró emberek magukkal vinni szoktak na 
pedig a jövőben az utas a _ megengedettnél 
nagyobb mennyiségű podgyászt visz a sz - 
mélykocsiba, különösen a folvosokrm a v 
natkisérők tartoznak azokért dnszabasszer 
podgyászdiiat beszedni. az illető podgyaszoa- 
rabot a podgyászkocsiba átvinni.

Fizetéskéotelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Braunfeld cs I ársa Kassa, /- 
vic Száva Zimon.

Ingatlanok forgalma.
Harangi Bálint és neje Fülön Eszter ve­

szi Wolafka Antaltól 180 négyszögöl ujoszta 
su földet 1100 koronáért. ,

Egressv Illés és neje Mozer Gertrud ve 
szí Vilmányi Sándor és társaitól Csokonai-ui 
ca 40. sz. házat 25000 koronáért.

Szabó József és neje Ferenc/., Juh
veszi özv. Tóth Bálintné Kiss Zsuzsa ■ . 
társaitól puszta bánki kaszáló,at -4

Csillag József és neje Feld,na,,„ 
veszi Szabó Lajos és „eie Dezs, T u ^ 

j tulajdonát képező ingatlanát 9200 koro * • j
Pál fi István és neje Bura, Frzséhet v 

I Szabó Ferenc és társaitól 4 hold ^|.
j szögöl halápi kaszálót 2877 korona
I,Cré Bloszberg Simon és „ele 
Róza veszi Daróczi Károly cs ne,c 1 ' j.0_ 
Hannától Vendég-utca 20. sz. hazat 
rónáért.

:vy'yV :

r-VC , r. yy ■■ A : , ‘ ■
■

■4MM
■
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SL Fekete Józsefné
cőt tílvoíl rais, Bethlen-uicza 16. sk

Készítek angol és francia cosUtrnökvt a 
legújabb divat szerint jutányos árak rnel ett.
s: Varró- és tanuló-lányé is felvétetnek. ::

Szives pártfogást kér
Fekete Jóssefné.

TIssts agyagból kés&filg szép piros
ff B ss k p űcserép, íé te$l

és legszebb nyerslaiaxatl és

kémény-tégla
a

laraagi
agyagipamát

Xar-csagom szereshető be.

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos­
suth-u. 3. ex, alatti első emeleti he-i 

lylsógek

üzletnek vagy irodának

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Próbálja meg
és készíttesse férílruhált a legszolidabb árakon 

kizárólag

Sugár Samu térít szabónál
<aitott honi és angol gyártmányú szövetekből 

lesznek előállítva.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya. 
Kipbatő : A ftlszerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, ruhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.

Szabott árak! Előzékeny kiszoloálás!
Telefon 63Z. sz. Telefon B3Z. sz.

Halmágyi
Simonit* utca 13 s$ám alatt épülő 

teljesen modern uj házban május 1-re kiadó
három Qihlheljriség elegáns portállal 
ellátva raktárnak használható aszfalto­
zott pincével.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 
450. sz.

divatháza

hl, a

Byj ára 40 fillér.
Kapható

MihalmritsJenő
S? őgy^sertárábaa Bebrosxsahea.

MÉ^AtamsaamssBmBKJs&-5áaBs& bst<
I A legújabb és legmodernebb ékszerek 

készülnek

V ági István
ékszerész miUeraébeu, Siklós-n. 5 

javítások átalakítások a legszebb, leg 
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek
SÍT Poe-o* fciseolgálás. 1ili§

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Telefon 945. Telelőn 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

is lidnei építkezési anyagok
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bínffy-u, 6. ,Hungárla -malom mellett.

kanosuk sarok.

tt § M I #1

Mi és leány kostümök remek kivitel K 3D-ttl.
Pongyola-osztály
Greton és mosó dolain divatos formák K 10-től.
Felöltő-osztály

Kék cheviot félik és'.'
Alj-osztály

Divatos angol alj szürke is drapp K10-161.
Blous-oszlály

Delein- szövet- is Batlszl-Mnzek K 8-161. 
Selyem, Etamin, Taffl is Posztó felüli 

különlegességek és
Eredeti Modellek.
Szolid olcsó árait. Előzékeny kiszolgálás.
Külön mérték-osztály.

Simoni!* 
ateza 55, RuhafestS. Széohényl- 

ntoza 6.

m
M

Wacha Róbert
a» «»a» acA.

Telefon 840. Telefon 840.
Vidéki megkeresések ée megingások a főüzletbe : 

8imonffy-u. 56. sz. intéiendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
ntexa 35. Vegyi-tisztitó. Werbőczy- 

ntoza 14.
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Apró hirdetések.
Levelezés.

Kívánás!/ Hétfőn Írott levelét megkaptam,
’ szerdán Írtam «Favoritnak», mit ha nem: 

kapna meg, kérem itt jelezni.

Drága Pofikám, oly jól esik róttad hallanom, 
hiszen tudod hogy csak téged szeretlek 
örülök, ha te jól vagy, csak nyugtasd meg 
a te mindenedet.____________________

K.lL. Miért nem ad életjelt magáról? . . . 
"(Úgy várja Fekete Szempár.)^

Betöltendő.
-1-141 inetisllaatdt keresek azonnali belé *pésre! Dr. KuVMlklós Piacz-u. 58._______

Fl-1-1 leénv az Arpádtéri gyógyszertárba 
pénztár kezelésre azonnal felvétetik. Árpád­
tér 1. sz.

Kiilöxiftle.
Ke & can J. homorú müköizörüs május else­

jétől Dcgenfeld tér 8. sz alatt létezik.___

Welsz Ferenci
talos műhelye József kir. herceg- u. 7. Te-. 
lefon 10—90.________________________ 1

Sertéstartó gazdák figyelem I András napi 
árpát evő malaczoknál már kezdem ke.l 
adni az országos hirü Kun-féle sertáspor, 
mert aki ezt adja disznójának, az a legve- 
szesebb időben sem hullhat el, mert, hogy 
ez nem üres reklám, a vé zben elhullót 
lak ár^t 20°/„-on lelül megfizetem, ha 
orbáncz ellen oltattak s e porral lettek ke­
zelve tavasztól deczemberig. Főraktár »11 
hslovits Jenő gyógyszertárában és Jósa 
és Jénánál

Szépség,
8>,Áp'íée a i.
Maliid epém 
Maliid arcfcenöcs
MA szappan 
Maliid poudop
3 sxlDban.

és köveiotazéiaye.
Méregn -nie» ««épitöhíer&k 
hatásuk meglepő, leve*t- 
n< k minden sieplŐt, máj 
foltot stb. R bőrt finoinmt 
6 perc miatt fehérré tetőik, 
Teasák megpróbálni, ha 
nem hasznai árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

46*wm 46 Mm.

Kun István gyógyszepész.
Kapható minden gyígysiertdtban és drougetiában. 
Fér kiír: Tóth Béla utóda Kubek gyógyiierése- 
nél (Tiftapalota) és J6»a éa Jón« drougeriájában.

Intelligens pénztárosnöt Írásbeli ajánlattal, 
személyes bemutatkozással azonnau belé­
pésre elfogad Szépe, Kossuth-utcza._______

Adás-vétel.
Tabaccó moly Irtó por, Naftatin és féreg irtó 

por. Tartós fényű Linoleum szobalag fes­
tékek és parket kenöcsök kaphatok 
Deutsch Lajos Piac-utca 38. szám alatti 
fő- és Piac-utca 72. szám alatti fiók uzle- 
tében. ___________________________-1

Megérkezett a legfinomabb angol divat­
szövetek Moskovits József úri szabó divat­
termében, Baraképület___________________

Egy szép ebédlő-berendezés és három függő­
lámpa eladó József kir. herceg-utca 21

még ezidőszerint az összes európn f gyártmány ok V©réi> Istváiü

'S ”, »W M. mi- » *«*«*•»•■**&■
gedósre gyártott, S ll ff fli ÜÉÉ ü © MA © I» G Z O.
sapt 1 adarabonként felelősség mellett 36 korona. Leírás ingyen és bérmentve. 
Óvakodjunk a m napság gombamódra növő, silány vasan permetezőktől

Haszonbérbeadás.
Biharmegye „Nagykereki“ község határában egy 700 kis hold terü­

letű (1000 négyszögöles) m m m

haszonbérbe adatik.

yszögöles)tagbirtok
hA 1 _cri nnninhíl kezdődőieg haSZOÍ

önt laérdekli l Női és férfi kabátok óriás; 
raktár végett heti vagy havi részlet- . 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó j 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. ____ _____!

Duagjökérzeti, porhnfas szöiövesszö| 
különféle fajokban ezerszámra eladó Po- 
roszlay László bocskaykerti szölötelepérbl. 
Cim : Poroszlay László, Debreczen, Alföldi 
Takarékpénztár. ________ _____'

A Dagenleld tér S szám alatt férfiruha 
raktáramat átköltözés miatt mélyen leszál-, 
ütött árban árusitem ki. Lövi Benjáminné.1

1912 évi október hó 1-ső napjától kezdődőieg
KltoC Mi.bbÄ,tewl“Ä ad Msgjary M.klé. ü„.éd, S=ék..,hld»,.

Telefonszáma 12.

He elecs pénze és szüksége van vászon, 
aséttóteritó, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva ó!y olcsón lesz eladva, hogy, 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babéVásáríást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam-n. Telefon 685.

Ha „FORHIN“-nalpermetez,
” mert a „VORHIN- a

ctÄi* -í sokszorta meglavitott
Kevesebb BORDÓI KEVEREK

a eond. kész állapotban I
Nagyon erősen tapad a nedves levélre is-SZOT ,, 1 - -----4

mi.&SL /vtv "711 Kevesebb
- a munka,

r-szorI Kevesebb. 
1 amunkabér!

nagyuu ciu»cu mi»». « —---- . ...|
Bármily harmatnál permetezhet vele I 
Semmi üledéke nincs I Számtalan eiismeiö 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrand 
szabadalmát képezett Rélkénport éa bordól
port is Bérien Ingyen és bérmentes 

leírást a

mi min
Uallatianl 100 drb hüvely 32 fillér! Ja
nallQUull! persze „ÉOllbfi" hüvely, ezt 

feltétlenül Ízlelje meg mindenki. Kapható 
Hittaathy hüvelykúlönlegességek főrak­
tárában TüVészkert-tt. 14.___________

Egy -BVi méteres alig használt portaié eladó. 
Ertekezhéthi Schön Sándor keztyüs üzle­
tében, Piáez-u, 26. sz. alatti barakk.

Valódi tonvASZOn és batlszt kézzel hímzett 
női ingek a legolcsóbban Kertésznél, Sas- 
trtcza 4.

laüriH

»ei«**«»* ^ w -
Nagy biztosítási állomány, — régi bevált szervezés.

Jelentékeny jövedelem!
Tetterős, tevékeny és ówdófcképe. pályázók - ha nem is szakemberek-
akik maguknak nagy iővedelmet és gazdag Jövőt °haltanmpmPiölésével : 
szíveskedjenek eziránti kérvényüket eddigi életfolyasuk m gj -
„Nagy vezérügynökién 33762 " sz a. Schwarz Józsel hirdetést Irodája 

Budapest, Andrássy-ut 7. czimezm.

Ül Szálloda 1 Merkúr-szállodámat Hatvan- 
utcza 61. sz. a., melyet újonnan a legna­
gyobb kényelemmel és elegánciával bérén 
deztem és modern kávéházamat megnyi­
tottam. Szives pártfogásba ajánlom.______

Raktárhelyteágül nagy pinezék kiadók má­
jas t-re. József kir. herczeg-utcza 14.

Rídd* világos pincze utczára nyiió üzletnek 
Vfc?y ipari czélra. Arany Járros-u. 15.

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket sto.

Agytollat
íertőtlenitve tisztit
ni ionul, Vegyíti 'is ttó# 

ián, Széchenyi-utcza 42. sz.

Nyomatott Hofímann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


